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43.ª SESSÃO 
32.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 43/2019 – Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove (23-
09-2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 
Estado do Paraná, em sua Quadragésima Terceira Sessão e Trigésima Segunda Sessão Ordinária. Com 
a presença de oito vereadores, estando ausente o vereador Ademir Aparecido Candido. Sob a 
Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do 
texto bíblico, Lucas 8, Versículo 16-18), realizado pelo vereador Claudio Hipólito. No EXPEDIENTE, 

foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 42/2019 – foi colocada em discussão e aprovada por 
unanimidade; Oficio n.º 253/2019. Autoria – Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projetos de Lei 
n.959 e 960/2019; Oficio n.º 254/2019. Autoria – Poder Executivo. Encaminhando em Regime de 
Urgência, anexo o Projeto de Lei n.961/2019; Oficio n.º 259/2019. Autoria – Poder Executivo. 

Encaminhando em Regime de Urgência, anexo o Projeto de Lei n.962/2019; PROJETO DE LEI N.º 
959/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância 
de 10.501,70 (dez mil, quinhentos e um reais e setenta centavos) para manutenção do departamento 

rodoviário – foi encaminhado para as comissões de Finança e Orçamentos, justiça e Redação Final, 
Serviços e Obras Púbicas; PROJETO DE LEI N.º 960/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza 
Credito Adicional Suplementar na importância de até 37.498,30 (trinta e sete mil, quatrocentos e 
noventa e oito reais e trinta centavos) para aquisição de combustível para manutenção do setor 
rodoviário – foi encaminhado para as comissões de Finança e Orçamentos, justiça e Redação Final, 
Serviços e Obras Púbicas; PROJETO DE LEI N.º 961/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza 
Credito Adicional Suplementar na importância de até 63.000,00 (Sessenta e três mil reais) para 

aquisição de combustível, peças, etc, para manutenção Urbanismo – foi encaminhado para as 
comissões de Finança e Orçamentos, justiça e Redação Final, Serviços e Obras Púbicas; PROJETO DE 
LEI N.º 962/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na 
Importância de até 581.949,30 (quinhentos e oitenta e um mil novecentos e quarenta e nove reais e 
trinta centavos) – foi encaminhado para as comissões de Finança e Orçamentos, justiça e Redação 

Final; PROJETO DE LEI N.º 955/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o pagamento em 

pecúnia, a título de indenização aos servidores municipais, dos valores concernentes ao período de 
licença prêmio não usufruídos em atividade; PROJETO DE LEI N.º 956/2019. Autoria – Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza credito adicional suplementar na importância de ate 91.262,00 (noventa e um mil, 
duzentos e sessenta e dois reais), distribuídos para aquisição de computadores na Secretaria de 
Educação e para pagamentos de folha da educação dos 40%; PROJETO DE LEI N.º 957/2019. Autoria – 
Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de credito adicional 
especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias. 

O valor será de 120.000,00 (cento e vinte mil reais) destinados para contrapartida do município na 
construção da obra do centro de eventos do Porto Ubá; INDICAÇÃO N.º 23/2019. Autoria: Vereador 
Antônio A. M. Filho. SUMULA: Que seja feito reparo na estrada que da acesso as propriedades 
goiabinha, Paulinho e Orlando Zanoni. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. 
Sobre os projetos que foram tramitados hoje na Câmara, tem alguns que eu vi que estão em regime de 
gerência e se a gente pudesse, presidente da minha comissão de finanças, de estarmos sentando até 
quarta-feira para a gente estar dando uma estudada, e os demais Presidente aqui reunido, possamos 

nos reunir novamente como a gente já fez semana passada. Abordando um pouco os projetos que vão 
ser votados hoje, para trazer conhecimento da Assembleia presente, o Projeto de Lei nº 955 
(novecentos e cinquenta e cinco), pecúnia, indenização aos servidores públicos do nosso Município que 
quando eles foram fazer um acerto com prefeito de quando for se aposentar, aonde aquelas pessoas 
que já estão com licença prêmio atrasada que eles possam estar regularizando esse período deles 
juntamente com a parte pública, podando tirar isso e fazendo esses acertos para que não haja tantas 

pessoas precisando entrar de repente na justiça para poder estar buscando esses direitos deles. Então, 
a gente vai estar fazendo aqui uma Lei onde vai ficar acertado isso que vai vir ajudar os nossos 
funcionários públicos dentro do Município. Então, quando eles forem fazer o acerto deles, ali já vai fazer 
a soma de tudo, aquelas pessoas que não tiraram as suas licença-prêmio, elas vão poder estar pegando 
isso em valores, né Cido, seria isso mais ou menos, para trazer ao conhecimento de vocês porque 
muitas vezes a pessoa tem que buscar na justiça o seu direito para poder conseguir essas licenças 
atrasadas. Então, essas pessoas não vão precisar mais estar entrando na justiça para ver esses 

problemas deles, já vai ter uma Lei aonde vai ajudar ele a estar resgatando tudo isso que ficou de 
atraso. Então, é isso que nós estamos aprovando aqui hoje para trazer ao conhecimento de vocês. O 

Projeto de Lei nº 956 (novecentos e cinquenta e seis) é uma suplementar sobre a Secretaria da 
Educação onde vai mexer no orçamento que estava para pagar algumas outras coisas, a gente vai votar 
isso agora para poder estar pagando aqui computadores na Secretaria da Educação e a Folha de 
Pagamento 40% (quarenta por cento). Então, vai voltar para a própria educação, tirando de um lado e 
colocando do outro. O Projeto de Lei nº 957 (novecentos e cinquenta e sete), é a contrapartida da parte 

do Município onde vai ajudar na construção do Centro de Eventos no Porto Ubá, onde a gente já tem 
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feito o aterro lá, já foram feitas as coisas, né Cido, e agora vamos dar início à construção aonde a gente 
já terminou aqui, já está quase terminado nosso Centro de Eventos aqui dentro de Lidianópolis e vamos 
dar início ao Centro de Eventos lá no Porto Ubá, para trazer ao conhecimento de vocês aonde vai ser 

votado esse valor de R$120.000,00 (cento e vinte mil reais), vai ser nessa obra da construção do 
Centro de Eventos. Seria isso e muito obrigada pela atenção. Na ORDEM DO DIA, foram apresentadas 
as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI N.º 955/2019. Autoria – Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o pagamento em pecúnia, a título de indenização aos servidores municipais, dos 
valores concernentes ao período de licença prêmio não usufruídos em atividade – foi colocado em 
Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 956/2019. Autoria – 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza credito adicional suplementar na importância de ate 91.262,00 
(noventa e um mil, duzentos e sessenta e dois reais), distribuídos para aquisição de computadores na 
Secretaria de Educação e para pagamentos de folha da educação dos 40% - foi colocado em Primeira 
Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 957/2019. Autoria – Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no 
orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias. O valor será 
de 120.000,00 (cento e vinte mil reais) destinados para contrapartida do município na construção da 

obra do centro de eventos do Porto Ubá - foi colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por 
unanimidade. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. 
Aproveitar esse momento para poder estar parabenizando os responsáveis que estão à frente, a gente 
já parabenizou na semana passada, né Rosana, sobre o jogo que está acontecendo, o Campeonato de 
Futebol que está acontecendo em nosso Município, foi uma diversão ontem, você vê tantas pessoas em 
volta do campo torcendo para o nosso Município, eu vejo lá na minha casa, todo mundo organizado, 
todo mundo querendo camiseta para torcer para o nosso time, é o time está representando o nosso 

Município nesse campeonato. Então, é gostoso porque aglomera as famílias em volta do campo, eu vejo 
assim como a minha família estava ali, eu vejo mais famílias que estavam ali também reunidas e 
torcendo para os nossos jogadores e representando assim o nosso Município, estão fazendo bonito, tem 
as vezes divergências sim, mas faz parte do jogo. É importante parabenizar a diretoria que está a 
parte, Odair, leva meu comprimento aos demais companheiros que estão com vocês a frente disso, as 

pessoas como já foi agradecida, as pessoas que estão colaborando, contribuindo para que esse jogo 

aconteça, existem muitas críticas dizendo a respeito do quanto de dinheiro gasto, mas existe uma 
diretoria que está sendo organizada, aonde tem patrocínios ajudando nesse campeonato, o comércio 
local, não só o comércio local como o comércio das cidades vizinhas aqui de Lidianópolis, a Câmara 
Municipal, todos estão assim em prol para ajudar esse evento que traz um lazer para nossa 
comunidade. Oxalá que todos os nossos jovens poderiam estar buscando esse rumo mesmo do esporte 
como a gente estava conversando esses dias. Hoje nós tivemos uma reunião de rede dentro do nosso 
Município e me deixa muito preocupada a nossa discussão sobre o vício da droga alarmante como que 

está acontecendo com os nossos adolescentes, o foco agora dentro do nosso Município é os nossos 
adolescentes. Então, é muito preocupante, quando eu falo adolescente eu estou falando assim de 10 
(dez) a 15 (quinze) anos. Então, a gente vê que as pessoas estão já usando os nossas adolescentes 
para começar a trabalhar com tráfico dentro da nossa comunidade e alguns são inocentes nessa 
situação, outros às vezes não e a negligência familiar conta muito com isso e isso me deixa muito 
preocupada, quem dera se todos os nossos jovens estivessem seguindo esse rumo de chegar no 
esporte para estar representando o Município, é uma luta para nós, às vezes Cido, estar procurando 

essa escolinha, ver o que que nós podemos fazer para retornar isso dentro da nossa comunidade 
novamente porque eu vejo assim que as coisas estão se desencadeando e isso é muito preocupante, 
hoje eu fiquei um pouco assustada, eu sai da reunião assustada com as reclamações das escolas que 
essa reunião de rede é composta por todas as políticas públicas dentro do Município. Então, ver se nós 
aqui também Presidente, através da Câmara, se pudesse estar fazendo um Ofício para estar 
encaminhando para o pelotão, Sargento, porque a gente necessita de ajuda e principalmente nessas 

reuniões de rede nós tínhamos que ter um representante da Segurança Pública dentro dessa reunião e 
é muito difícil que esses representantes venham, eu sei que a vida é corrida para todo mundo, todos 
nós temos trabalho, eu saio do meu serviço para estar nessa reunião e outras pessoas também largam 
do serviço para poder estar nessa reunião, só que essa reunião tem que acontecer e eu sinto que está 
faltando pouco mais da presença da Segurança Pública dentro do Município e se nós pudéssemos estar 
mandando um ofício, eu sei que já foi mandado, eu sei que da parte do prefeito, nós já tivemos 
conversando esses dias atrás, só que eu acho que a gente não pode desistir, eu acho que nós temos 

que bater até conseguir, se mandou um ofício aquele dia, manda outro de novo, só é lembrado quem 
incomoda. Então, nós temos que incomodar para conquistar aquilo que a gente está necessitando 

dentro do Município. Ver também, aproveitar que você está aqui Cido, em que pé que estão as nossas 
lixeiras do Centro de Eventos que está terminando agora da construção, nas escolas também. Eu sei 
que tinha aberto uma licitação. Que iria dar andamento em uma licitação a essas lixeiras e se fosse 
possível já que fizesse elas bem maior para a gente começar a trabalhar com reciclável dentro da nossa 
comunidade, colocar em todos repartimento público. Eu fiz uma indicação, mas foi no ano passado e é 

necessário ter essas lixeiras para a gente manter a higiene do nosso repartimento público dentro do 
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Município, é necessário ter essas lixeiras com tampa e que tenha tampa para os cachorros não mexer. 
Seria isso, obrigada pela atenção, uma boa noite a todos. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos 
os presentes aqui, também aos nobres vereadores, Leslie jurídico, Beramar secretário, ao Vice-prefeito 

que se faz presente. Realmente existe essa preocupação com a droga no Município, já atingindo alguns 
adolescentes e nós precisamos realmente fazer uma reunião com o Executivo, o Legislativo e com as 
escolas colocando a Assistência Social e Saúde, nós precisamos fazer uma reunião e chamar também a 
Segurança Pública porque é alarmante, já é um caso visto, vamos dizer assim, que a gente está 
observando isso crescendo no Município e até então nós não tínhamos adolescentes envolvidos, nós 
percebemos que a família tem que estar muito atenta também, por isso nós temos que fazer alguma 

coisa, nós temos que fazer uma reunião assim como faz esse grupo em rede, onde a educação se 
encontra, a Assistência Social, mas ela tem que ser mais ampla, tem que atingir agora todos os órgãos 
representativos para discutir e para solucionar ou apresentar alguma coisa que seja mudado essa 
questão no Município, a gente sabe que não é só o Município de Lidianópolis, isso está se ampliando, 

todos os Municípios tem a mesma preocupação, está se tornando alarmante, nós já vimos muitos países 
preocupados com isso e acabaram fazendo, vamos dizer assim, próprio fora do Brasil chegou a ser tão 
alarmante que eles começaram assim com coisas pesadas para realmente acabar com o tráfico. Então, 

vai além do que nós, vamos dizer assim, temos o poder de estar construindo, mas no nosso Município 
nós temos que cercear isso, nós temos que acabar com isso, nós não podemos deixar que se instale e 
fique por isso mesmo, às vezes cruzando o braço dizendo que são poderosos, calma lá, nós somos 
representantes do povo e nós temos que fazer alguma coisa com relação a isso, nós não podemos 
cruzar os braços e ter medo porque existe pessoas ou existe quem vem de fora ou que isso é muito, 
não, a gente tem que realmente sentar e fazer alguma coisa porque realmente está se tornando 
alarmante, é um processo que se nós deixar a coisa ir vai ficar pior, e é filho, netos nós formamos 

nossas famílias aqui e nós temos que cuidar, nós temos que procurar as autoridades, principalmente 
com relação dentro das políticas públicas, também a polícia militar, polícia civil e todos os 
representantes que se façam necessários para a gente realmente construir uma rede pública de 
proteção mesmo aos nossos jovens e nossos adolescentes. Então, a coisa já não é mais de cruzar o 
braço e ficar observando, tem que ser realmente feito alguma coisa. Então, a gente chama os 

vereadores para realmente discutir junto com a escola, junto com todos os setores para que realmente 

faça alguma coisa, nós não ficar só observando e dizer “ah, isso aí nós não temos o que fazer”, nós 
temos que fazer alguma coisa sim. Lógico, nós já falamos dos jogos, parabéns aos organizadores que 
estão com Associação Esportiva de Lidianópolis, tem muita batalha pela frente, ainda precisa de muito 
recurso, mas nós juntos vamos procurar auxiliar, ajudar no que for possível e levantar os fundos 
necessários para que continue essa Associação Esportiva que realmente reúne a família e todos estão lá 
torcendo para aquele Lidianópolis chegue nas finais e lógico com a colaboração de todos aqui também, 
está o Leslie e todos os vereadores estão colaborando, muitas pessoas, vocês também que estão 

colaborando para que esse evento esportivo, está aqui o Executivo, Cido, e todos que estar fazendo 
com que isso aconteça. Então, parabéns pela associação. Também peguei a palavra aqui, mais para a 
gente se reunir novamente, Presidente Finanças, Presidente de Obras e aqui a gente Presidente da 
comissão de Justiça e Redação Final, pode ser quinta-feira? Então, às 17:30 (dezessete e trinta) quinta-
feira. Obrigada pela atenção. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Como não tem mais nenhum 
vereador inscrito, nós vamos encerrar a sessão. Com a proteção de Deus e a presença de 8 (oito) 
vereadores, declaro encerrada a 32ª (trigésima segunda) sessão ordinária do dia 23 (vinte e três) de 

Setembro de 2019 (dois mil e dezenove) que Deus nos proteja, uma boa semana de paz e de trabalho. 
Se Deus quiser, esperamos que todos estejam unidos segunda-feira aqui nesse mesmo horário. Muito 
obrigado a todos. Boa noite a todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata 
foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será 
afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais 
vereadores. 

 
 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                    1º Secretario 

 
 

 
 

 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 26/09/2019 às 23:09:18

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               3 / 3

http://www.tcpdf.org

		2019-09-26T23:09:18-0300




